
ROK XXII nr 1187 

10.04.2022 R. 

NIEDZIELA PALMOWA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 
7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  

RÓŻANIEC W INTENCJI POKOJU  
NA UKRAINIE PON-ŚR GODZ. 17:30 

NIEDZIELNA EWANGELIA  ŁK 19, 28-40  

    Jezus szedł naprzód, zdążając do Jerozolimy. Gdy przybliżył się do Betfage i Betanii, ku 
górze zwanej Oliwną, wysłał dwóch spośród uczniów, mówiąc: «Idźcie do wsi, która jest 
naprzeciwko, a wchodząc do niej, znajdziecie uwiązane oślę, którego nie dosiadał żaden 
człowiek. Odwiążcie je i przyprowadźcie. A gdyby was kto pytał: „Dlaczego odwiązujecie?”, 
tak powiecie: „Pan go potrzebuje”».  
    Wysłani poszli i znaleźli wszystko tak, jak im powiedział. A gdy odwiązywali oślę, 
zapytali ich jego właściciele: «Czemu odwiązujecie oślę?» Odpowiedzieli: «Pan go 
potrzebuje».  
I przyprowadzili je do Jezusa, a zarzuciwszy na nie swe płaszcze, wsadzili na nie Jezusa. 
Gdy jechał, słali swe płaszcze na drodze. Zbliżał się już do zboczy Góry Oliwnej, kiedy całe 
mnóstwo uczniów zaczęło wielbić radośnie Boga za wszystkie cuda, które widzieli. I mówili 
głosem donośnym: «Błogosławiony Król, który przychodzi w imię Pańskie. Pokój w niebie  
i chwała na wysokościach».  
    Lecz niektórzy faryzeusze spośród tłumu rzekli do Niego: «Nauczycielu, zabroń tego 
swoim uczniom!» Odrzekł: «Powiadam wam: Jeśli ci umilkną, kamienie wołać będą».  

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMENTARZ 

   Dziś w Kościele rozpoczynamy Wielki Tydzień. Niedziela Palmowa przypomina nam 

triumfalny wjazd Chrystusa do Jerozolimy, który miał miejsce właśnie w niedzielę 

gdzie  poprzedzała Jego mękę. Jezus, chociaż stale sprzeciwiał się wszelkim objawom czci 

publicznej i uciekał, kiedy lud chciał Go obwołać królem, dzisiaj pozwala prowadzić się w 

triumfie. Dopiero teraz, kiedy idzie na śmierć, godzi się, by Go publicznie ogłoszono Mesja-

szem; umierając bowiem na krzyżu, będzie w całym tego słowa znaczeniu Mesjaszem, Od-

kupicielem, Królem i Zwycięzcą. Pozwala, aby Go uznano Królem, lecz Królem, który posia-

da szczególne cechy: jako pokorny i cichy wjeżdża do miasta świętego siedząc na osiołku,  

a swoją godność królewską potwierdzi dopiero przed trybunałami i pozwoli, aby napis, któ-

ry to głosi, umieszczono tylko na krzyżu.     

    Uroczysty wjazd do Jerozolimy jest samorzutnym hołdem ludu dla Jezusa zdążającego 

przez mękę i śmierć do pełnego objawienia swojej boskiej godności królewskiej. Tłum wy-

krzykujący hosanna, nie mógł pojąć całej doniosłości tego faktu, lecz wspólnota wiernych 

powtarzająca go dzisiaj może zrozumieć jego głębokie znaczenie. “Tyś jest Królem Izraela  

i wspaniałym Synem Dawida. Ty, który idziesz, o Królu błogosławiony, w imię Pańskie… 

Oni wołali na cześć Twoją, a Ty szedłeś na śmierć: my oddajemy Ci chwalę, bo Ty jesteś 

Królem na wieki”. 



 Wierni obu obrządków świętowali Wielkanoc równocześnie do 1582 roku. Sprawa 
skomplikowała się zachodniej (rzymskokatolickiej) Europie wprowadzono kalendarz 
gregoriański. Jego inicjatorem był papież Grzegorza XIII. Wówczas doszło do 
rozdzielenia dat świąt katolickich (wg nowego stylu) prawosławnych (wg starego stylu 
kalendarza juliańskiego).  
 Od tamtej pory tylko co kilka lat prawosławni i katolicy świętują Wielkanoc  
w tym samym czasie. Zazwyczaj jednak święta prawosławne są jakiś czas po 
katolickich. Nigdy odwrotnie. Wartym zaznaczenia jest fakt, że różnica w datach 
obchodzenia Świąt Wielkanocnych katolickich i prawosławnych nie wynosi 14 dni, jak 
w przypadku innych stałych świąt (np. Bożego Narodzenia). Duchowni prawosławni 
często tłumaczą to faktem, że prawosławne święta nie mogą przypadać przed 
żydowską Paschą, co zdarza się w obrządku rzymskokatolickim.  

 W obu kościołach data świąt wielkanocnych przypada między 22 marca a 25 
kwietnia. Ostatnio w niektórych środowiskach chrześcijańskich pojawił się postulat, 
aby ustanowić jedną datę Wielkanocy, jako święta niezależnego od faz księżyca. 
Miałaby ona obowiązywać we wszystkich kościołach (katolickim, prawosławnym). 
Jedna z proponowanych dat święta Zmartwychwstania miałaby przypadać druga 
niedziela kwietnia. Inna propozycja to wyznaczenie daty Środy Popielcowej po siedmiu 
niedzielach od Święta Trzech Króli. Daje to termin między 9 a 15 kwietnia z wyjątkiem 
roku przestępnego, w którym Wielkanoc przypadłaby na 7. kwietnia.  
 Jednym z propagatorów ustanowienia wspólnej daty Wielkanocy dla wszystkich 
kościołów chrześcijańskich był m.in. Jan Paweł II. Rozmowy między głowami 
kościołów nie przyniosły jednak wymiernych efektów.   
Różnice między kalendarzem juliańskim a gregoriańskim/  
Kalendarz gregoriański uważany jest za dokładniejszy. O ile kalendarz juliański 
spóźniał się 1 dzień na 128 lat, to w przypadku nowego stylu opóźnienie to wynosi  
1 dzień na ok. 3000 lat.  
 W kalendarzu gregoriańskim ominięto 10 dat, od 5 do 14 października 1582 
roku. Miało to skorygować powstałe już opóźnienia, Wprowadzono także zasadę, że 
lata o numerach podzielnych przez 100, ale nie przez 400, nie będą przestępne (przy 
zachowaniu przestępności pozostałych lat o numerach podzielnych przez 4). 
Poprawka ta znalazła dotychczas zastosowanie trzykrotnie: lata 1700, 1800 i 1900 
były w kalendarzu gregoriańskim latami zwyczajnymi (podczas gdy np. 1600 i 2000 
pozostały przestępne). Korekta ta nie dotyczyła całości opóźnienia narosłego od 46 
p.n.e. (wprowadzenia kalendarza juliańskiego), lecz tylko jego części.Kalendarz 
przywrócono do stanu, w jakim był w czasie Soboru Nicejskiego I w 325 n.e. Powód 
wprowadzenia tylko częściowej korekty związany jest właśnie z dniem Wielkanocy. T o 

w ł a ś n i e  n a  S o b o r z e 
Nicejskim I ustalono m.in. 

zasadę wyznaczania tych 
ś w ią t  w  k a l e n d a rz u 
juliańskim. Opierała się ona 
na założeniu, że równonoc 
wiosenna przypada na 21 
marca .  Aby  un iknąć 
ponownego przeliczania 
tablic komputystycznych, 
rachubę dni przesunięto tak, 
aby data pierwszego dnia 

wiosny nie zmieniła się. 

RÓŻNICA POMIĘDZY WIELKANOCĄ KATOLICKĄ A PRAWOSŁAWNĄ 



14 kwietnia 2022 WIELKI CZWARTEK 

Pamiątka Ostatniej Wieczerzy i ustanowienia przez Chrystusa sakra-

mentów Eucharystii i Kapłaństwa; po uroczystej Eucharystii przenie-

sienie Najświętszego Sakramentu do kaplicy adoracji (ciemnicy). 

19.00 – MSZA ŚW. WIECZERZY PAŃSKIEJ  

Po liturgii adoracja indywidualna Najświętszego Sakramentu  
w Ciemnicy do godz. 23.30 
23:30 - KOMPLETA z Lamentacjami 

 

15 kwietnia 2022 WIELKI PIĄTEK  

 7.00 – 18.30 Adoracja Najświętszego Sakramentu w Ciemnicy   

                       (kościół św. Jana) według poniższego grafiku: 

 7.00 – Jutrznia Wielkiego Piątku  
 8.00 – adoruje Żywy Różaniec z Lnisk i Otomina  
 9.00 – adoruje Żywy Różaniec z Borkowa  
10.00 – adoruje Żywy Różaniec z Glincza i Rutek 
11.00 - adoruje Żywy Różaniec z Żukowa  
12.00 - adoruje Żywy Różaniec Rodziców za dzieci 
13.00 – adoruje młodzież z kl. VIII i I szkoły średniej przygotowująca  
             się do bierzmowania  
14.00 – adorują Kręgi Rodzin, i Oaza Dzieci Bożych 

15.00 – Koronka do Bożego Miłosierdzia – Droga Krzyżowa  
16.00 – adorują DZIECI I-Komunijne grupy z 14-15 maja  
17.00 – adorują DZIECI I-Komunijne grupy z 21-22 maja 
18.00 – adoruje Rodzina Radia Maryja, Odnowa w Duchu Św.  
             oraz Ruch Nazaretański  

 

19.00 – Liturgia Męki Pańskiej  

21.00 – Gorzkie Żale  
22.00 – adoracja indywidualna 
23.00 – adorują Oaza Młodzieżowa i „Iuvenes” 
23.30 – KOMPLETA z Lamentacjami 

WIELKI CZWARTEK I WIELKI PIĄTEK 

 TRIDUUM PASCHALNE W NASZEJ PARAFIIF 



16 kwietnia 2022 WIELKA SOBOTA  

7.00 – Jutrznia i Godzina Czytań 

10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 14.30, 15.30 - Poświęcenie 

pokarmów (stoły na zewnątrz kościoła - jeżeli nie będzie padać) 

15.00 – Koronka do Bożego Miłosierdzia wraz z nowenną 

22.00 – Liturgia Wigilii Paschalnej wraz z procesją 

rezurekcyjną 

Adoracja ulicami: 

 

 

 

 

0.00 Borkowo: Raduńska, Borkowo, Widokowa, Nad Jarem, Świerkowa, 
Nowowiejska, Kolejowa, Skarpowa 

1.00 Borkowo: Łąkowa, Jodłowa, Głęboka, Letniskowa, Starowiejska, 
Modrzewiowa 

2.00 Żukowo, Mickiewicza, Słowackiego, Brzechwy, Makuszyńskiego, 
Broniewskiego, Parkowa, Konopnickiej, Asnyka, Literacka, 
Gałczyńskiego 

3.00 Żukowo: Damroki, Sambora, Pod Elżbietowo, Porzeczkowa, Kościerska, 
Radosna Szczęśliwa, Mściwoja, Gdańska, Jana Pawła II, Do Raduni, 
Klasztorna, 3 Maja, 100-Lecia Niepodległości, Spokojna, Konwaliowa 

4.00 Żukowo, Wyszyńskiego, Chrobrego, J. Z. Ptach, Zawadzkiego,  Miłosza, 
Sędzickiego, Gdyńska, Dworcowa, Polna, Malinowa, Dolna,  Pożarna 

5.00 Otomino Dolne 

6.00 Otomino Górne i Pod Otomino 

 7.00 adoracja indywidualna 

 8.00 Glincz: Kościerska, Słoneczna, Kolejowa, Sosnowa, Rubinowa 

 9.00 Lniska, ulice: Bursztynowa, Perłowa, Szmaragdowa, Rubinowa, 
Szafirowa, Jarzębinowa, Modrzewiowa, Akacjowa 

16.00 Borkowo: Kartuska, Leśna, Szeroka i Szkolna, Spacerowa i Radosna, 

17.00 Borkowo: Elżbietańska, Platynowa, Brzozowa, Karlikowska 

18.00 Glincz, ulice: Długa, Koralowa, Szafirowa, Akacjowa, Grabowa, Orzecho-
wa, Cedrowa, Bukowa, Topolowa, Akacjowa, Wiśniowa,  Lipowa, Jabło-
nowa, Jaworowa, Parandowskiego 

19.00 Glincz: Świerkowa, Brzozowa, Wierzbowa, Jodłowa, Modrzewiowa, Le-
śna, Raduńskie Wzgórze, osiedle Pod Wierzbami, Wierzbowa, Kasztano-
wa 

20.00 mieszkańcy Rutek 

21.00 adoracja indywidualna 



WIELKI 

PONIEDZIAŁE

K 

11.04.2022 

7:00 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 12. 
2. Dzięk. z okazji ur. Radosława z prośbą o bł. Boże i wszelkie potrzebne łaski. 

8:00 
1. Za + Anastazję, Jana i Mariana Sikora 
2. Za + Brunona i Gertrudę Grot oraz + braci, siostrę i bratową 

18:00 

1. Dzięk. w rocznicę  ślubu Agnieszki i Marcina z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B.  
    dla małżonków. 
2. Dzięk. z okazji 20 rocznicy ślubu Magdaleny i Jana z prośbą o bł. Boże i opiekę  
     M.B. dla małżonków.  

WIELKI 

WTOREK 

12.04.2022 

7:00 
1. Za + Irenę i Edwarda Laskowskicj 
2. O bł. Boże i opiekę Niepokalanej dla Rodzin Kręgu św. Józefa z Domowego  
     Kościoła 

8:30 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego oraz + szwagra Leona i rodziców z obojga stron. 
2. Za + Klemensa Hinc - int. od uczestników pogrzebu. 

18:00 
1. Za + Norberta i Jadwigę 
2. Za + Mariannę Czaja - greg. 13. 

WIELKA  

ŚRODA 

13.04.2022 

7:00 
1. Za + Za + Mariannę Czaja - greg. 14. 
2. Za + Franciszkę i Ignacego Czapiewskich 

8:00 
1. Za + Franciszka Lis i rodziców z obojga stron  
2. Za + Klemensa Hinc - int. od zakładu pogrzebowego. 

18:00 
1. O bł. Boże i opiekę M.B. dla Róży Mężów św. Ludwika oraz ich rodzin. 
2. Za + Marię Klawikowską - 5 rocz. śm. oraz + Michała Klawikowskiego z okazji  
    40. rocznicy urodzin. 

WIELKI 

CZWARTEK 

14.04.2022 

O GODZ. 10.00 W ARCHIKATEDRZE MSZA ŚWIĘTĄ KRZYŻMA. 
 

O GODZ. 19.00 WIECZORNA MSZA ŚWIĘTA WIECZERZY PAŃSKIEJ 
ROZPOCZYNA OBCHODY ŚWIĘTEGO TRIDUUM PASCHALNEGO 

1. Za + Mariannę Czaja - greg. 15. 
2. W int. kapłanów objętych modlitwą Margaretek o wszelkie potrzebne łaski  
     na drodze ku świętości. 
3. Za + ciocię Agnieszkę oraz + Brunona i Macieja Sikora 

WIELKI 
PIĄTEK 

15.04.2022 

W TYM DNIU KOŚCIÓŁ NIE CELEBRUJE MSZY ŚWIĘTEJ  
 

O GODZ. 19.00 CELEBRACJA LITURGII KU CZCI MĘKI PAŃSKIEJ 

WIELKA 

SOBOTA 

16.04.2022 

O GODZ. 21.00 CELEBRACJA LITURGII WIGILII PASCHALNEJ 
 

1. Za + Mariannę Czaja - greg. 16. 
2. W intencji Parafian. 
3. Za + Sebastiana Ranachowskiego 

NIEDZIELA 

ZMARTWYCH-

WSTANIA 

PAŃSKIEGO 

 17.04.2022 

8:30 
1. Za + Stanisławę i Pawła Ludwichowskich, + Scholastykę i Brunona Wrońskich  
    oraz + Dawida Okrój 

10:00 1. Za + męża Marka, mamę Barbarę oraz + rodziców chrzestnych 

11:30 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 17. 
2. Za + Marię i Franciszka Drywa oraz + Bernarda Neubauer 

13:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego 

18:00 
1. Za + syna Dariusza, brata Wojciecha, szwgara Mariana oraz + rodziców  
     i teściów. 

INTENCJE MSZALNE 11-18.04.2022R. 



1. Ostatnie Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym dzisiaj o 16.00  

2. Adoracja w kościele św. Jana od poniedziałku do środy od. 8.30-19.00. Nie ma 
uwielbienia w środę.. 

3. Spowiedź przedświąteczna w Wielkim Tygodniu: 

 Wielki Poniedziałek: 6.30-7.30 i 17.00-18.30 

 Wielki Wtorek: 6.30-7.00, 9.00-10.00 oraz 19.00-21.00 

 Wielka Środa: 6.30-7.30 i 17.00-20.00 

       Uwaga!!! Nie będzie spowiedzi w czasie Triduum Paschalnego!!! 

4. TRIDUUM PASCHALNE - Szczegółowy program jest w biuletynie i na stronie internetowej.  

 Wielkie Czwartek: Msza Święta Wieczerzy Pańskiej o godz. 19.00. Po jej zakończeniu 
adoracja Jezusa w ciemnicy, która będzie w kosciele św. Jana wg grafiku z biuletynu, 
poszczególnymi grupami i wspólnotami do północy i od 7.00 rano w Wielki Piątek.  

 Wielki Piątek: pamiątka śmierci Chrystusa na Krzyżu. Koronka do Miłosierdzia Bożego 
(rozpoczynając tym samym nowennę przed Świętem Miłosierdzia) oraz Drogę Krzyżową w 
godzinę śmierci Jezusa na Krzyżu o godz. 15.00   
Liturgia Męki Pańskiej o godz. 19.00. Na zakończenie przeniesienie Najświętszego 
Sakramentu do Grobu i adoracja przez całą noc.  

 Wielka Sobota  – adoracja Pana Jezusa w grobie do 20.00.   
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 14.30, 15.30 - Poświęcenie pokarmów (stoły na zewnątrz 
kościoła - jeżeli nie będzie padać) 

 W tym dniu osoby, które podjęły jałmużnę wielkopostną z Caritas prosimy o przyniesienie 
skarbonek. Koronka do Miłosierdzia Bożego o godz. 15:00.   
Liturgia Wigilii Paschalnej o godz. 21.00. Prosimy przynieść świece. Wigilia paschalna 
zakończy się procesją rezurekcyjną w nocy.   

 Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego. Msze św. o 8.30, 10.00, 11.30, 13.00, 18.00. Nie ma 
Mszy św. o godz. 7.00 i 20.00. Msza św. o godz. 10.00 będzie odprawiona na placu przed 
kościołem. Koronka do Bożego Miłosierdzia wraz z nowenną o godz. 15.00 

 Poniedziałek Wielkanocny - II dzień świąt - Msze św. jak w każdą niedzielę. Koronka do 
Bożego Miłosierdzia wraz z nowenną o 15.00  

5. Jeżeli widzicie wokoło siebie osoby lub rodziny w trudnej sytuacji to Caritas prosi o taką 
informację do parafii do jutra. Zwłaszcza, w tym świątecznym czasie prosimy o szczególną 
wrażliwość na potrzebujących. Prosiłbym też, aby rodziny, które mają obok siebie uchodźców z 
Ukrainy zaprosiły te osoby na niedzielny obiad. W tym dniu nie ma wspólnego spotkania ani 
zajęć dla dzieci 

6. Polecamy nowy numer „Gościa niedzielnego”, „Małego Gościa Niedzielnego i nasz biuletyn 
parafialny. 

7. W minionym tygodniu z naszej wspólnoty pożegnaliśmy + Feliksa Pek z Żukowa. Wieczny 
odpoczynek... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA PALMOWA - 10.04.2022 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Muzyk: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 


